

# SLOVENEK.

Političen list za slovenski národ.

Po pošti prejemana velja: Za celo leto predplačan 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za en mesec 1 gld. 40 kr.

V administraciji prejemana velja: Za celo leto 12 gld., za pol leta 6 gld., za četrt leta 3 gld., za en mesec 1 gld. V Ljubljani na dom pošiljan velja 1 gld. 20 kr. več na leto. Posamezne številke veljajo 7 kr.

Naročnino prejema opravništvo (administracija) in ekspedicija, Semeniške ulice št. 2.

Naznanila (inzerati) se sprejemajo in velja tristoletna petit-vrsta: 8 kr., če se tiska enkrat; 12 kr., če se tiska dvakrat; 15 kr., če se tiska trikrat. Pri večkratnem tiskanju se cena primerno zmanjša.

Rokopisi se ne vračajo, nefrankovana pisma se ne sprejemajo.

Vredništvo je v Semeniških ulicah h. št. 2.

Izhaja vsak dan, izvemši nedelje in praznike, ob 1/6. uri popoldne.

Štev. 80.

V Ljubljani, v soboto 7. aprila 1888.

Letnik XVI.

## Narodnostni prepir v Avstriji.

Leta 1848 pričel se je v Avstriji v večji meri nesrečni prepir za narodne pravice, ki slabí državo, vzbuja sovraštvo in veljavnim možem crpi duševne moči. Vse je klicalo v onem nemirnem letu: Pravico in prostost! Narodi so upali, da v pravici in prostosti najdejo pravi lek ranam, ki jih je absolutizem vsekal državi in njenim narodom. Nemci so do tedaj bili voditelji v državi, a tudi oni so prisegli leta 1848 na zastavo, ki je nosila vabljivi besedi: pravico in prostost. Gotovo pa ne bomo vzemirili najboljčutljivejšega čitatelja, ako trdimo, da so se ravno Nemci najprvo izneverili onemu obožavanemu geslu. Politični idealizem so zamenili s politiko egoizma ter pravico in prostost podredili narodnim koristim. Pod Bachom, Schmerlingom, Auerspergom I. in Auerspergom II. so bile nemške koristi vodilo notranji politiki. Še danes nemške stranke v državnem zboru zastopajo ta enostranska, državi nikakor koristna načela.

Narodnostno vprašanje je v prvi vrsti načelno vprašanje, ki zahteva pravičnost kot podlago državi, v kateri ne smejo biti eni narodi Spartanci, drugi pa helotje, marveč vsi enakopravni državljani.

Despotične države hočejo absolutno vladati ne le telesa, temveč tudi duše, razum in jezik. Avstrijska država pa je leta 1848 in 1867 pripoznala narodnostne pravice kot postulat prave prostosti, da se vsi narodi vzgojujejo v svojem jeziku. In ta enakopravnost ni na škodo državi; škoduje le onemu narodu, ki svoje koristi proglašajo kot državne.

Eden takih mož, ki je pozabil svoje ideje iz leta 1848, je dr. Adolf Fischhof. On je zaklical dne 14. marca 1848 kakor nekaj mutatis mutandis lord Byron: „Ta dan sem se vzbudil in proslavil“. Sicer ni še popolnoma ugasnila v njem iskra političnega idealizma, vendar se več ali manj klanja „duhu časa“ in zahteva pravico in prostost na korist državi in nemškemu narodu. Nedavno se je ta mož zopet oglasil ter trdil, da je potreben nemški državni jezik. Ako pa on trdi, „da se Nemci ne bojujejo za prazno besedo, temveč za pravico, državno korist“, smejo to trditi tudi drugi narodi.

Tudi ti se ne bojujejo proti prazni besedi, temveč proti stvari, ker nočejo prenašati gospodstva drugega naroda. Dr. Fischhof sicer piše, Nemci naj bodo voditelji ne gospodovalci drugim narodom. Ali to voditeljstvo je nam že znano kot neomejeno gospodstvo. Če želé Nemci biti drugim avstrijskim narodom voditelji, ni jim treba te naloge zavarovati s postavo; priboré naj si jo z moralnimi prednostmi. Sploh je žalostno znamenje sedanjega časa, da ljudje vse pričakujejo le od postave in prezirajo pravico, prostost, razum in krščansko ljubezen. Po postavah imamo že enake pravice gledé narodnosti. Preostaje le to, da se narodi sporazumijo in sprijaznijo.

O narodnostnem prepiru v Avstriji je objavil daljši spis Jules Preux, tajnik odboru inozemskega postavoznanstva. On je nabral statistične podatke gledé narodnostnega vprašanja v avstrijskih deželah in pravi na podlagi teh podatkov: „Avstrija ni nemška dežela, kakor tudi ne Ogerska madjarska.“ Člen XIX. drž. tem. postav je vzel nemškemu jeziku prejšnjo prednost pred drugimi jeziki. Naravno je, da mora vsak javni uradnik znati v besedi in pisavi jezik onih državljanov, ki živé v njegovem upravnem okrožju. „Te resnice, ki se vsakemu zdi naravna, Nemci niso vedno priznavali; avstrijski Nemeč je rad uradnik, rad vlada in gospoduje; žaljen je njegov ponos, ako se mora učiti jezika onih „narodičev“, ki bi se morali povzdigniti do visočine nemške omike.“ Preux dokazuje, da se mnogo naredeb in postav ne strijuga s členom XIX. drž. tem. postav, in da je tu treba še mnogih prememb. O Auerspergovih dōbi ne govori pohvalno, „ker je tedaj enakopravnost bila prazna beseda.“

Od ministerstva Taaffejevega pričakuje Preux preosnove avstrijske države, da bodo enakopravni vsi narodi brez določenega državnega jezika. Avstrija bo ostala država sui generis, a ne nemška, država, koje vlada se mora ravnati po gēslu: „Justitia erga omnes nationes est fundamentum Austriae.“

Zanimljiva je sodba Preuxova o znanem Scharschmidovem jezikovnem predlogu. On pravi: Po pravici hvalijo s svojega stališča nemški časniki ta predlog; mi pa sodimo drugače o njem, ker na nas ne vplivajo krajevne razmere. Ta postavni načrt ne

razjasni pojma državnega jezika, marveč našteje v dvajsetih paragrafih vse slučaje, v kojih mora biti nemščina državni jezik. In kaj naj rečemo o učeni hierarhiji sedmeregga jezikovnega stopnjevanja: Državni jezik, uradni jezik, deželni jezik, v deželi navadni jezik, v okraji navadni jezik, občevalni jezik in materini jezik? Vsi ti jeziki imajo svoje območje. Dalje je vendar nekaj nenavadnega, ako šolska oblast nemški občini vsili nemško šolo. Člen 16. vse prekličé, kar priznajo prejšnji. Vedno se lahko reče, rumunski, ruski, slovenski in tudi češki jezik niso dovolj razviti in nimajo potrebne pravoslavne terminologije. In če primerjamo 22. člen z belgijsko postavo z dne 20. sept. 1884, vprašati smemo, kje je prava svobodomiseljnost?

Scharschmidov jezikovni načrt je torej popolnoma nasproten členu XIX. državnih temeljnih postav.

## Italijani v Afriki.

Evropskim narodom postaja domovina pretesna in iščejo boljših krajev na vseh svetovnih straneh. Tudi Italijani prežé vedno po gorkem afrikanskem obrežju. Zaseli so Masavo (Massauah), da tam ustanové svojo naselbino. Lansko leto pa so Abisinci potolkli pri Saatiju in Dogaliju italijansko armado. Strašen bil je poboj. Hrabro so se bili italijanski vojaki, a nikdo ni ušel, ker je bila abisinska armada mnogo močnejša. Italijanska vlada je tedaj že sklenila, da osveti ta poboj in opere madeža italijansko orožje. General Gené dobil je nalogo, da kaznuje Abisince. V Neapolji se je lansko leto vkrcala ekspedicijska vojska ter se odpeljala v Masavo, da osveti Dogali. Po Italiji je vse govorilo: „osveta, maščevanje za Dogali“, celó taki, ki so bili vedno nasprotniki naselbinski politiki. Minevali so dnovi, meseci, toda o zmagi so molčala poročila z bojišča. San Marzano, ki je nato prevzel poveljništvo, zasel je z vojniki Saati, skrajno mejo ob Abisinji, ter napravil utvrdbé. Med tem pa sta abisinski neguš in njegov vojskovodja Ras Alula nabirala armado proti italijanskim vsiljencem. Nedavno pa se je razširil

## LISTEK.

### Otci in sinovi.

Čudom se bodete čudili, gospod vrednik, današnjemu naslovu. Menili bodete, da Vam prinašam uvod novemu izvirnemu romanu, ki bi pa vsaj po svojem čelu ne bil originalen. Saj tudi Vi, kakor jaz, večnodolgi podlistek najstarejšega dnevnika prenašate z ono potrpljivostjo, katero so nam priporočali nekaj z besedo Horacijevu: „Aequam memento rebus in arduis...“ Ali kakor hrepenim ovekovečiti peresa svojega spretnost v nesmrtnem opisu današnjih krajevnih in časovnih razmer, vendar me „puhla napolizobraženost“ neprestano tira k spoznanju svojega „napuha“. In prav zato treba bode razpršiti ohole želje in prepustiti je spominu neizpoljenih nãd. A vendar morda najdem prijatelja, ki bode raztresene ude, žile in mišice zbral v harmonično celoto, ter jih okrašene z nepopisnim čuvstvovanjem podal svojim rojakom kot nevaljivi spomenik sreče in nesreče Slovencev v 19. veku. Za to

monumentalno delo bode pa trebalo raziskavanj po vseh slojevih slovenskega razumništva. No, za neko vrsto ljudi, ki so dobro nakidani s črno barvo, je svoje predale odprl najstarejši naš dnevnik. On jih bode s svojim črnilom pred svetom vsaj toliko „očrnil“, da jih bo slednjič kot take vsak lahko spoznal. Če tudi morda niso tako črni v resnici, pa bodo vsaj tem bolj počrnjeni. Na pesniško sliko „otcev in sinov“ nadél jih bode nekaj kot „staffage“, nekaj kot „temno ozadje“. Ali zato me ni briga; kakor rečeno, za to poskrbé sigurno v začrnjevanji spretnjša peresa. Za zgodovino zadnjih dveh mesecev pa bode Vaš list, gospod vrednik, stekel si nevenljivih zaslug. Ne le, da nam poroča vestno o „položaji“ evropskem, tudi v sedanjosti pereče šolsko vprašanje zastopano je hvalevredno; istotako so zavračanja preperelih ugovorov tehtna in „oči razkaljajoča“, kar je dobro znamenje. Toda reč, stalo ali stališče, treba pojasniti od vseh strani. Osobito v romanu mora se stvar podati kolikor mož pikantno, da se čitatelj ne dolgočasi. Želéc torej, da se prizer „lex Liechtenstein“ nariše povse verodostojno — in temu prizoru bode v napominanem romanu „otci

in sinovi“ odmenjeno sigurno celo ne prekratko poglavje — hočem nastopno podati fragmentarično nekaj črtic, da si bodoči romanopisec zamaši ž njimi kako posamično verzél. Evo!

Sedeli so pri okrogli mizi. Objela jih je glasna radost, v navdušenih govorih slavili so svobode in samostojnosti jasne žarke. Živeli so takrat v naj-novejšem veku; stari in novi vek so zavrgli iz nevednosti, srednjega tendencijozno... Ni čuda, da so se glasno zavzemali za tedanji, najnovejši vek. In vstane med njimi govornik ter ognjevito udriha po nemškem knezu in žarno hvalisa slovensko svobodomiseljnost. A mi — končá patetično — mi pa ostanemo, kakor smo bili: zavedni Slovenci, konservativni, ter ne pustimo, da se nam to vzame, kar imamo... Kmalu na to oznani električna struna ta ukrep glavnemu mestu... In vendar je minjeval po Slovenskem še vedno dan za dnevom, in solnce je sijalo, kader ni bilo zagrneno v „črne“ oblake...

... in govorili so o najnovejših dogodkih, ki so jim z vso silo pretresali srce in obisti. Nežnih gospodičin jasen krog bil je danes temán, govorjenje čez navado tiho in redko. A ni čuda. Ti moj







## Poslano.

Na ljudskem shodu na velikonocni ponedeljek v Schrejnerjevi pivarni govoril je mej drugimi tudi neki g. Zacherl. Ker bi slavno občinstvo utegnilo zameniti podpisane ime z imenovanimi govornikom, naznanim javno, da se nisem vdeležil dotičnega shoda in da se tudi nikakor ne strinjam z načeli in razlogi, koje so razlagali govorniki na shodu.

Henrik Zadnikar,  
pasar na sv. Petra predmestju.

## Krajevni in potovalni leksikon (Orts- und Reise-Lexikon) Avstro-Ogerske,

izdelala  
Josip pl. Kendler in Leop. Siller.

**K**rajevni in potovalni leksikon obseva vse avstro-ogerske kraje ter železnične, poštno, parobrodne in brzojavne postaje s zaznamovanjem železničnih in parobrodskih podjetij; zaradi tega je za vsacega neobhodno potrebna knjiga.

**K**rajevni in potovalni leksikon sestavljen na podlagi današnjih prometnih razmer, je visoke pomenljivosti za c. kr. vojaške in vojaške uradnike, ker je v njem navedena natančna lega vsacega kraja v Avstro-Ogerski. — Dalje je tudi važen za poštno, železniško in brzojavno uradnike.

**K**rajevni in potovalni leksikon je posebne vrednosti za vsacega odvetnika, biležnika, sodniškega uradnika itd., ker je pri vsacem kraju povedano politiško in sodniško upravljanje, kakor tudi za vsakega graščinskega oskrbnika, tovarnarja, potovalca, izvoznika in uvoznika itd., in to zaradi tega, ker je pri vsakem kraju navedena pošta, železnica, oziroma bližnja pošta in železnična postaja.

**K**rajevni in potovalni leksikon izide v 30 zvezkih po 30 kr. ali subskripcijska cena za celo delo a. v. gld. 7.— ter se dobiva v vseh knjigotržnicah ali pa pri založniku (4)

Leop. Siller-ju, Dunaj I., Grünangergasse I.

## Po znižanej ceni.

## Kmetom v pomoč.

Narodno-gospodarska razprava.

Spisal  
IVAN BELEC,  
župnik.

Cena knjigi je znižana od 25 kr. na 20 kr., po pošti 5 kr. več; kdor jih vzame deset skupaj, dobi najisto brezplačno. — Knjiga obsega 9 pol v osmerki.

„Katoliška tiskarna“  
v Ljubljani  
Valvazorjev trg šte. 5.

Št. 6064

## Razglas.

Visoka c. kr. deželna vlada je z dopisom z dne 31. marca t. l. št. 3511 dovolila, da se

## letni sejm,

ki bi bil imel biti v Ljubljani o sv. Pavlu letos, prestavi na prihodnji teden, to je

od ponedeljka dne 9. aprila do sobote dne 14. aprila 1888, kar se s tem oznanja v splošno vednost.

Mestni magistrat ljubljanski,  
dne 3. aprila 1888.

## Brata Eberl,

izdelovalca oljnatih barv, firnežev, lakov in napisov.

Pleskarska obrt za stavbe in meblje.

Ljubljana,

za Franciškansko cerkvijo v g. J. Vilharja hiši št. 4.

priloga prečast. duhovščini in p. n. občinstvu vse v njiju stroko spadajoče delo v mestu in na deželi kot znano rečno fino delo in najnižje cene.

Posebno priloge za prekupe so oljnatih barv v ploščevinastih pušicah (Blehbüchsen) v domačem lanenem oljnatem firneži najtineje naribane in boljše nego vse te vrste v prodajalnah.

Cenike na zahtevanje.

## Umetne (12)

## zobe in zobovja

ustavlja po najnovšem americkanskem načinu brez vsakih bolečin ter opravlja plombovanja in vse zobne operacije

zobozdravnik A. Paichel,

poleg Hradskega mostu, I. nadstropje.

## OTOMANE,

:: 38 gld. a. v. ::



(glej podobo), najbolj praktično, elegantno, moderno in priljubljeno tapcirano pohištveno orodje, preoblečeno z modernim in močnim blagom in popolno pozamenterijo, to je s čopi in dolgimi franžami iz blaga, izdeluje po — 38 gold. a. v. — zajamčeno dobro in solidno narejene

## Anton Obreza,

tapcirar in dekoratér

v Ljubljani, Ključarske ulice šte. 3,

(pod mestnim trgom).

Uzorec blaga resnim kupcem franco na razpolago. Vsa v mojo stroko spadajoča dela v mestu in na deželi izvršujem najceneje. — Modroce na peresih (Federmatratzen) 10 gl. in višje. — Preč. duhovščini priporočam kot specialiteto: altarne preproge.

Ceniki s podobami zastoj in franco na zahtevanje.

## Janez Dogan,

mizarski mojster v Ljubljani

na Dunajski cesti št. 15, (Medijatova hiša)

priporoča svojo dobro vrejeno zalogo raznovrstne

## hišne oprave,

politovane in likane: altarne podstavke po 5 gld. 50 kr., divane, garniture, modroce na peresih po 10 gld., žimnate modroce po 20 gld., vozičke za otroke, okvire za svete in posvetne podobe, in sicer

za 20 odstotkov ceneje, kakor drugod.

Tudi prevzema vsa mizarska in stavbena dela.

Cenilnik s podobami zastoj in franco.

## Marijacejske kapljice za želodec, izvrtne vplivajoče pri želodčnih boleznih.



Nepresegljive pri pomanjkanju teka, slabosti želodeca, smrdljivi sapi iz ust, napetji, kislem riganji, koliki, prehlajeni želodeca, gorečici, kamenu, preobilnem sluzu, gojusu in bruhanji, glavobolu (ako ima svoj izvir v želodeci), želodčnem krču, zaprtju, preobloženji želodeca z jedili ali pijacami, boleznih vsled glist, boleznih na vranici in jetrah, ter zlati žili. — Cena steklenici z navodom o rabi 35 kr., dvojni steklenici 60 kr.

Glavni razpošiljatelj lekarnar Karol Brady, Kremžir (na Moravskem).

Marijacejske kapljice za želodec niso tajno sredstvo. Snovi, koje obsegajo, navedene so v navodu o rabi, koji je pridejan vsaki steklenici.

Pristne dobiti so skoraj v vsaki lekarni.

Svarilo! Marijacejske kapljice za želodec se mnogo ponarejajo. V znak pristnosti zavita mora biti vsaka steklenica v rudeč papir, na kojem je zgorajšnja varstvena znamka, ter mora biti vrhu tega tudi še povedano na navodu o rabi, ki je pridejan vsaki steklenici, da je tiskan v tiskarni H. Guseka v Kremžiru.

Pristne so dobiti: Ljubljana: lek. Gab. Piccolli, lek. Jos. Svoboda. — Postojina: lek. Fr. Baccareich, — Škofjaloka: lek. Karol Fabiani. — Radovljica: lek. Aleks. Koblek. — Rudolfovo: lek. Dominik Rizzoli, lek. Bergmann. — Kamnik: lek. J. Močnik. — Črnomelj: lek. J. Blažek. (13)

## KOVČEGI IN TORBICE

(Koffer & Taschen)

vseh vrst in velikosti, jako lično in trdno izdelani, zelo po ceni za civilne in vojaške osebe. Trgovcem en gros po najnižjih tovarniških cenah. Poprave se prevzemajo jako ceno ter izvršujejo naročila najtočneje.

Na pismena vprašanja z dežele odgovarja se nemudoma.

Za obilna naročila priporoča se odličnim spoštovanjem (7)

## ANTON KOŠIR,

Ljubljana, Kolodvorske ulice št. 24.

## TEKOČE ZLATO

## TEKOČE SREBRO

za pozlačenje, posrebrevanje in popravo okvirov pri slikah in zrealih, lesenih, kovinskih, steklenih, porcelanskih in drugih predmetov. **Krasno in stalno.** Način rabe za vsakojega jako preprost. Cena jedni steklenici s čopičem 1 gld., šest steklenic 5 gld. proti gotovini ali poštnemu povzetju pri

L. Feith-u ml. v Brnu.  
(Moravska.) (10)

Knjig, brošuric, prošpektov, časopisov vabil, vozni listov, mrtvaških listov, obiskovalnic.

**KATOLIŠKA TISKARNA**  
v LJUBLJANI  
VALVAZORJEV TRG  
DUHOVŠČINI, pisateljem in vrstno izvrševanje tiska  
Diplom, cenikov, imenikov, računov, kovert s firmo, pobotnic, tabel za urade, pravil.  
Spovednih, birmskih in izpraševalnih listov, molitvenih knjig, litani, župniških obrazcev.

Dekretov, plakatov, vstopnic, sporedov, letnih poročil, in družini tiskovin v raznih barvah.

VALVAZORJEV TRG  
p. n. občinstvu se prečastiti priporoča za vsako-

Ustanovljena leta 1847.

# Tovarna za pohištvo J. J. NAGLAS - A

Ljubljana,  
Turjaški trg št. 7,

priporoča se za napravo vseh v to stroko spadajočih predmetov, posebno pa

cerkvene, hišne in gostilni-  
čarske oprave

po najnižjih cenah. (29)

Cenilniki gratis in franko.

## Izjava. (2)

Podpisano knez.-škof. graščinsko oskrbnništvo v Gornjemgradu s tem javlja, da je bil gosp. Albert Malitsch izpuščen iz tukajšnje službe kot k.-šk. dohodarstvenik izrazom zadovoljnosti in zahvale Nj. knezoškofijske milosti za njegovo vneto, zvesto in strokovnjaško službovanje, in sicer vsled njegove lastne želje, da bi si drugod pridobil samostojno službo.

Njegov prostovoljni izstop iz k.-šk. graščinskega oskrbnništva tedaj ni nikakor v nobeni zvezi s častižaljivo in popolnoma neutemeljeno vestjo, koja je raztrosil neki služabnik graščine Gornjigrad.

Tem povodom obžaluje k.-šk. graščinsko oskrbnništvo take dogodke, ki so na kvar veljavi graščinskih uradnikov, ter si pridržuje za ta posebni slučaj, da bo storilo za to potrebne korake.

Knezoškofijsko graščinsko oskrbnništvo  
v Gornjem Gradu,  
dné 5. aprila 1888.

Gospodom šolskim predstojnikom  
in učiteljem priporoča

## Andr. Druškovič-a

trgovina z železnino in orodjem  
mestni trg 10.,

vsa vrtnarska orodja, kakor tudi orodja za sadjerejo in obdelovanje sadnih dreves, in sicer: drevesno sterguljo, škarje za gosenice, ročno lopatico, drevesno žago, sadni trgač, drevesne škarje, cepilnik, cepilnik za mladiče, cepilni nož, vrtnarski nož in drevesno ščetko; orodja so vsa na **lepo popleskani leseni plošči urejena**, po prav nizki ceni. (3)

## Semena.

Velikansko peso, nemško (lucerno) in domačo deteljo, mnogo vrst trave, kašeljski kaps, ribniški fižol itd.

(3) priporoča po nizki ceni

IVAN PERDAN,  
v Ljubljani.

Poštne naročila proti povzetju.

## Za čas stavbe

priporoča

# Andrej Druškovič-a

trgovina z železnino, Mestni trg 10,

v velikem izboru in prav po nizki ceni okova za okna in vrata, storje za štokodoranje, drat in cveke, samokolnice, vezi za zidovje, traverze in stare železniške šine za oboke, priznано najboljši kamniški Portland- in Roman-cement, sklejni papir (Dachpappe) in asfalt za tlak, kakor tudi lepo in močno narejena štedilna ognjišča in njih posamezna dela.

### Pri stavbah,

kjer ni blizo vode neobhodno potrebne vodnjake za zabijati v zemljo, s katerimi je mogoče v malih urah in majhnimi stroški na pravem mestu dobivati vodo; ravno tako tudi se dobivajo vsi deli za izkopane vodnjake, železne cevi in železolitni gornji stojali, kakor tudi za lesene cevi mesingaste trombe in ventile in železna okova.

### Za poljedelstvo: (3)

vsake vrste orodja, kakor: lepo in močno nasajeni plugi in plužna, železne in lesene brane in zobove zanje, motike, lopate, rezovnice, krampe itd.

Tudi se dobiva zmirom sveži dovski mavec (Lengensfeder Gyps) za gnojenje polja.

## Seigelove čistilne kroglice.

Najboljše sredstvo zoper zaprtje in lenost jeter.

Te kroglice ne shušajo — kakor mnoga druga zdravilna sredstva — bolnikovega stanja, predno se ne počuti boljšega. Vpliv njihov, akoravno lagoden, je vendar popoln brez neprijetnih nasledkov, kakor slabosti, ščipanja po trebuhu, itd. — Seigelove kroglice so najboljše domače sredstvo, ktero je bilo le kedaj iznajdeno. Izčistijo čreva vseh dražilnih snovi in jih pusté v zdravem stanju. Najboljše sredstvo so zoper nevarnost življenja — neprebavljivost in lenost jeter. — Te kroglice preprečijo mrzlico in razne bolezni, ker odstranijo iz čreves vse strupene snovi. Učinek kroglice je hiter, in vendar lagoden, ne da bi provzročevale kakove bolečine. Kdor ima hud nahod in mu preti mrzlica, kdor čuti bolečine v glavi, v hrbtu ali v udih, temu bodo Seigelove kroglice odstranile nahod in prognale mrzlico. Obložen jezik s slaním okusom provzročujejo škodljive tvarine v želodeci. Le nekteri vžitki Seigelovih čistilnih kroglice očistili bodo želodec, odstranili slabi okus in dali zopet tek; s tem se pa povrne tudi zdravje. — Mnogokrat provzročuje pol segnita hrana v želodeci bruhanje, slabosti in drisko. Ako se oprosté čreva teh nečistih tvarin z vžitkom Seigelovih kroglic, zginejo neprijetni učinki in prikaže se zopet zdravje. — Ako vzamemo Seigelove čistilne kroglice, predno gremo spat, zabranijo slabe nasledke preobite jedi in pijače, ne da bi motile spanje. Cena zavoju Seigelovih čistilnih kroglic je 50 kr. — Dobivajo se le v podolgastih škatljicah v vseh lekarnah Avstro-ogerske. (7)

Miklos, pošta Slatina, Slavonija, dné 24. sept. 1887.

Zahvaljujem se Vam, da ste takó hitro izvršili moje naročilo in mi poslali „Shäker-ekstrakt“ in Seigelove kroglice. Dobro je, ako ima človek taka zdravila vedno pri hiši. Prosim Vas, da mi pošljete še eno steklenico ekstrakta. Spöštovanjem

P. Horváth.

Gospod Josip Fürst, lekarnar v Pragi.

Prosim Vas, da mi zopet pošljete proti poštnemu povzetju eno škatljico Seigelovih kroglic in eno steklenico „Shäker-ekstrakta“. Ne morem se Vam dosti zahvaliti ter Vam rečem samo: „Bog Vam povrni tisočkrat“ — da je znano postalo tako izvrstno zdravilo v blagor človeštva.

Franc Wotruba, Tele pri Klobavku na Češkem. dné 26. decembra 1885.

Lastnik: A. J. White, Limited, 35 Faringdon Road, London.

V zalogi ima in razpošilja „Seigelove kroglice“ Ivan Nep. Harna, lekarna „zum goldenen Löwen“ v Kremžiru na Moravskem.

Najboljši in najpripravnejši način hranjevanja je gotovo

## zavarovanje življenja.

Zavarovanje življenja koristno je vsakemu, neobhodno potrebno pa onim, ki imajo skrbeti za rodbine. Naše življenje odvisno je od tolikernih slučajnosti, da ne smemo nikdar puščati iz oči bodočnosti onih, ki so nam dragi in za katere skrbeti smo obvezani. Najboljši pripomoček za to je zavarovanje življenja, katero je urejeno tako, da daje priliko vsakemu udeleževati se njegovih dobrot.

Za nezaten denar more se zavarovati kapital, ki se izplača po smrti preostalej rodbini, ali dota, ki se izplača otroku, kedar doživi, 18., 20. ali 24. leto. Poslednje zavarovanje važno je zato, ker se zavarovana dota izplača tudi tedaj, ko bi oni, ki jo je zavaroval, umrl takoj potem, ko je uplačal prvi obrok, in ker se vsa uplačana premija vrne, ko bi zavarovani otrok umrl pred dogovorjeno starostjo.

More se pa tudi zavarovati kapital, ki se izplača zavarovancu samemu o dogovorjenej starosti (n. pr. v 40., 50. ali 60. letu), ali pa njegovim dedičem, ko bi utegnil umreti prej.

Vse te načine zavarovanja upeljane ima **vzajemna zavarovalna banka „SLAVIJA“ v Pragi**, katere prednost je še to, da je pri njej vsak člen brez kacega posebnega priplačila deležen vsega čistega dobička, ki je leta 1887 iznašal 10%, v prejšnjih letih pa tudi že po 20%, 25% celo 48%.

Konec leta 1886. bilo je pri banki „SLAVIJA“ za življenje zavarovanih 40.497 osob za 22.835.193 goldinarjev. Vsa pojasnila daje brezplačno (2)

glavni zastop banke „SLAVIJE“ v Ljubljani,  
v lastnej hiši (Gosposke ulice 12.)